



中部六省与跨国公司代表恳谈会在郑举行

本报讯(记者 成燕)昨日,由第八届中博会组委会主办,中国外商投资企业协会、河南省政府、郑州市政府承办的“中部六省与跨国公司代表恳谈会”在郑举行。中部六省六位副省长和50多家跨国公司、外国在华商会、协会及中部六省代表共300余人出席。

据悉,在全球跨国投资大幅下降的大背景下,我国中部地区却逆势上扬,去年跨国投资总额增幅达10.4%,充分说明了中部地区经济发展的强大活力和承接产业转移的巨大潜力。中部六省与跨国公司代表恳谈会是中博会的重大活动之一,已连续举办多届。

昨日,中部六省代表分别以圆桌交流形式与参会跨国公司代表及外国在华商会、协会高层积极展开互动,进行密切交流,针对投资合作、跨境贸易等领域展开深层次的交流。欧盟驻华代表团团长艾德和、法国乐福集团副总裁唐嘉年等多位嘉宾纷纷表示,此次恳谈会搭建起了海内外客商与中部六省合作的金桥,今后他们将逐步加大在中部地区的投资力度,共同促进中部地区经济繁荣发展。

市委常委、常务副市长胡荃出席恳谈会。

中博会牵线搭桥 119个项目成功对接

97个愿投资河南

本报讯(记者 黄永东)第八届中博会重头活动之一——项目对接会昨日在主场郑州国际会展中心会议大厅举行。中部六省精选出的230个项目在对接会现场“相亲”,希望找到中意投资伙伴,119个项目达成初步合作意向。

对接会从9:30开始,15:30结束,1000多位境内外客商与来自山西、安徽、江西、湖北、湖南及东道主河南的230家项目单位代表进行了对接洽

谈。记者在对接会现场看到,我市参与推荐对接的项目有:中国家居CBD郑州产业园、郑州经开区汽车及零配件生产基地、高新区IT产业园、黄帝故里二期开发、管城区十里铺城中村改造、碧波园广场开发等。

据省商务厅统计,此次项目对接会最终有119个项目与投资商达成了初步合作意向,投资总额628亿元。其中山西省9个,投资总额99.7亿元;安徽

省5个,投资总额4亿元;江西省2个,投资总额2亿元;湖北省2个,投资总额6亿元;湖南省4个,投资总额35亿元;河南省97个,投资总额481.3亿元。

除参与主场项目对接活动外,山西、江西、湖南、安徽、湖北等省均举办了各自的专场项目推介活动,我省在会上专门举行了郑州航空港经济综合实验区推介暨电子信息产业集群发展合作交流洽谈会。

中国(中部)一拉美商务论坛举行 我省积极争取申办 中拉企业家高峰论坛

本报讯(记者 李瑞蕊)我省将积极争取申办2014年第八届“中国—拉美企业家高峰论坛”在郑州举行,这是记者昨日在以“加快转型升级,共赢飞跃发展”为主题的中国(中部)一拉美商务论坛上获得的消息。

此次论坛由中国国际贸易促进委员会、河南省政府主办。十余位拉美国家政商界重要嘉宾及我省百余家企业近200名经贸界代表出席此次论坛。此次论坛搭建了一个富有实效的交流平台,对增进我国中部与拉美地区互信,推动和提升双边经贸投资和合作发展,特别是加快郑州航空港经济综合实验区的建设,起到了驱动和助推作用。

中国—拉美企业家理事会,是此次论坛的主要承办者。作为连接中拉之间往来和贸易的桥梁和纽带,“中国—拉美企业家高峰论坛”已经举办了六届。历届“中国—拉美企业家高峰论坛”的举办均取得了丰硕成果,为承办地经贸发展,尤其是与拉美地区展开经贸合作带来诸多机会和影响。为推动我省招商引资主战略的实施,力争促成一批重大国际合作项目落户河南,目前,我省正积极申请2014年“第八届中国—拉美企业家高峰论坛”在郑州举行。

中美农业投资合作 嘉宾共论两大议题

本报讯(记者 王恩俊)作为第八届中博会活动之一,由商务部投资促进事务局、河南省商务厅、河南省农业厅和中国美国商会联合举办的中美农业投资合作论坛昨日下午举行。

中国银河投资管理有限公司、富恩德(北京)粮食产业投资管理有限公司、沃尔玛(中国)投资有限公司、河南省秋乐种业科技股份有限公司、河南众品食品股份有限公司、美国使馆农业处、美国国家农业信息咨询有限公司、美国驻武汉总领事馆等相关负责人参加。论坛共有两个议题:中美企业如何加强在种业领域合作、中美企业在食品安全领域的投资与合作。

据了解,根据中国食品工业发展规划,预计到2015年,食品工业年产值达15万亿元,年均递增15%以上。针对食品工业大企业少、小企业多,技术装备水平低,行业集中度不高,产业链上的食品安全风险多等问题,与会嘉宾认为,必须加快技术进步,进行结构调整、行业整合,依法治理,切实为广大消费者生产营养、安全、放心食品。

河南是全国农业大省,我市高度重视农产品质量安全,加大对农产品和畜产品的安全监管。今年第一季度,农业部对全国189个大中城市进行的农产品质量安全例行检测结果表明,郑州市蔬菜、水果、食用菌和水产品检测合格率均位居全国前列。



客商与项目代表对接洽谈



外国嘉宾览商机



小型直升机引关注



各地争打“特色牌”

本报记者 李焱 宋晔 摄

境外商会协会领袖 圆桌对话中部六省

本报讯(记者 成燕)作为本届中博会首次推出的重要专项活动,昨日,由商务部投资促进事务局、省商务厅、市政府主办的“境外商会领袖与中部六省圆桌会”在郑举行。多位境外商会、协会负责人与中部六省商务厅负责人共同探讨交流如何加强合作。

圆桌会以“投资中部沃土、促进转型发展”为主题,旨在促进各商会、协会及投资促进机构同中部六省进行深入沟通,为境外企业投资中部地区加快转型发展提供更加广阔的平台。

会上,针对中部六省如何为境外企业创造投资机会,境外企业投资中部六省战略等热点问题,大家通过自由对话展开互动,全面了解中部六省优势产业、投资政策和跨国公司在华投资需求,增进了解,促进合作。

交流中,与会嘉宾认为,作为承东启西、连贯南北的内陆腹地,中部六省拥有丰富的自然资源、良好的基础设施、齐全的产业门类、巨大的市场潜力、充足的人力资源等投资优势。近几年,中部地区把自身优势与政策助推相结合,大力改善投资环境,积极承接沿海和国际产业转移,为跨国公司在华投资提供了新的空间和舞台。

副市长张学军出席会议。

六省对话中博会

(上接一版)增强经济规模,提高质量和效益,使人民生活更加幸福安康。王学军坦言,一季度经济指标下行的压力比较大,要研究如何通过改革开放实现转型升级,激活经济持续健康发展的各项要素。鹿心社说,江西在加快崛起和加快转型升级中,要抓住改革开放和创新两个关键,处理好发展和保护生态的关系,不断增强活力和竞争力。杜家毫说,中部的发展优势很多,可以用“长袖善舞”来形容。中部在发展中需要借鉴东部发达地区的经验,但不能简单重复,要探索自己的绿色发展、可持续发展之路。王君正认为,中部地区是最具活力、最有发展潜力的地区之一,要大力发展县域经济,推进传统产业的升级调整,多引进战略合作伙伴,培养壮大支柱产业,促进经济社会又好又快发展。

国家有关部门和兄弟省、自治区、直辖市领导,应邀出席中博会的外国政府官员和驻华使节、国际组织和友好省州代表,港澳台地区代表,国内外知名企业负责人,专家学者,境内外新闻媒体记者等1100余人参加高峰论坛。

我省推介航空港 经济综合实验区

(上接一版)省政协副主席、省发改委主任张维宁就郑州航空港经济综合实验区暨电子信息产业集群发展情况做了具体推介。

国际货运代理协会联合会主席林辉煌,亚太地区航空货运联合会主席徐翰恩,美国联合包裹公司亚太区供应链和医疗保健服务高级副总裁克雷格·福斯特,马士基集团丹马士北亚区欧洲空运产品总监顾查理,富士康科技集团首席执行官陈辉龙,美国北卡罗莱纳大学教授、《航空大都市》作者约翰·卡萨达,中国移动通信集团公司董事长奚国华等7位嘉宾发表演讲。

部分国内外500强企业高管,境内外商协会负责人,知名电子信息企业、物流企业、航空企业、大型制造业企业负责人,省直有关部门和省辖市负责人,有关企业代表等共1400余人参会。

山西: 千余个项目对外推介

本报讯(记者 宋建巧)昨日,由山西省商务厅主办的“山西转型跨越创新驱动推介会暨招商引资项目推进会”在郑举行。据悉,山西省已向大会组委会报送并在中博会上网站对外推介招商引项目1005个,总投资额9780.9亿元,拟引资额达7875.1亿元。

据统计,在前七届中博会上,山西共签约2455个项目,合计到位资金3543.5亿元。与往届相比,该省此次创新模式,举办地点实行“1+3”方案,主场设在我市,分会场设在洛阳、漯河和三门峡3市,为企业提供了更加宽广的交流合作平台。据介绍,山西省将以中博会为平台和抓手,以“项目推进年”活动为契机,力争实现全省招商引资项目签约1.5万亿的年度工作目标。

湖北: 力推长江中游城市群

本报讯(记者 黄永东)昨日下午,第八届中博会分项活动之一湖北省项目推介活动举行,长江中游城市群成为该场推介会的主角。

湖北省商务厅负责人介绍,当前我国区域开放开发的格局正由“沿海先行”进入到“沿海与沿江、沿海与内陆”并重的转换期,中部地区正在迎来加快发展的“黄金十年”。长江流域的发展也正由“长三角”地区向整个长江流域推进,构建长江中游城市群正当其时。此次推介会,湖北带来了省内所属长江中游城市群的汽车、电子信息、新能源等方面大型招商项目109个。据悉,湖北省下一步的目标是,与湖南、江西、安徽一道,共同推动长江中游城市群的发展。

安徽: 精品项目 寻“意中人”

本报讯(记者 刘招)作为第八届中博会的活动之一,皖豫合作与发展恳谈会昨日下午在郑举行,安徽省携300个精品项目来郑寻觅“意中人”。安徽与河南两省将在经贸、旅游等多方面开展协作共建。

安徽省有黄山、九华山等著名景区景点,常住人口5950.1万人,2012年全省生产总值17212.1亿元,居中部第4位。安徽与河南文化相近,人文相亲,目前又共同拥有“中原经济区”这一国家级发展平台,两省将在经贸、旅游等多方面开展协作共建。为参加此次中博会,安徽省精心筛选了16个市重点项目300个,总投资637亿美元,项目以现代服务业和文化产业为主,同时涉及电子信息、家用电器、汽车和装备制造、材料和新材料、能源和新能源、食品加工、种养殖、茶等4大类共18个项目。

湖南: 长沙欲打造 “国际稻都”

本报讯(记者 黄永东)昨日下午,湖南省情推介暨现代农业产业项目推介会在郑举行。据悉,湖南省计划在长沙打造“国际稻都”项目。

此项目全称为“隆平新区国际稻都”,位于长沙市芙蓉区浏阳河以东区域,计划总投资8亿美元。该项目将以水稻博物馆和国际种业交易中心等为载体,建成我国参与全球种业交易竞争与科研交流的国际窗口。据悉,湖南的稻谷、芝麻、生猪、淡水产品、茶叶等主要农产品产量居全国前列。目前粮食年生产能力在600亿斤以上,其中稻谷产量居全国第一位。包含“隆平新区国际稻都”项目在内,此次推介会共发布了43个湖南省现代农业招商项目,总投资额76.8亿美元,其中重点推介了农产品流通建设、食品加工、种养殖、茶等4大类共18个项目。

江西: 区域协作 九江唱主角

本报讯(记者 张丽霞)昨日下午,由江西省商务厅、九江市政府主办的“江西九江(郑州)沿江开放开发招商推介会”在郑举行。

九江位于江西省北部,是江西省唯一通江达海的港口城市,是赣鄂皖湘四省交界的重要物流集散中心和中转枢纽。江西省将九江沿江开放开发定位为带动全省区域经济发展的新引擎,并与昌九工业走廊、南昌核心增长极一起摆在构筑鄱阳湖生态经济区产业发展的“龙头”位置,出台了一系列支持九江沿江开放开发的专项扶持政策,沿江产业发展进入快车道。在中部崛起发展战略版图上,九江占据了举足轻重的地位,今后九江市将打好“中”字牌,推动中部地区的区域协作,着力打造长江中游中部城市群,深入推进鄱阳湖生态经济区建设和沿江开放开发,全力打造长江中游特大城市。

中外厂商专家齐聚 研讨汽车产业发展

本报讯(记者 刘招)作为第八届中博会活动之一,昨日下午,由商务部与河南省工信厅共同举办的“2013汽车产业国际投资合作论坛”在郑举行,国内外70余家汽车领域企业代表和专家学者,围绕商用汽车领域的热点问题展开交流。

据悉,本次论坛由商务部与河南省工信厅共同举办,中国国际投资促进中心承办,德国大陆汽车投资有限公司协办。十余家国外汽车商和60余家国内汽车企业代表及专家学者参加论坛,涵盖了汽车生产制造、配件、销售、研发、检验等十多个领域,论坛以“商用汽车发展与国际合作”为主题,围绕中小型零部件供应商的整合和系统化管理,应对节能环保大趋势、适应产业转移趋势等问题,进行了交流研讨。

生物医药产业论坛 献计献策共谋合作

本报讯(记者 成燕)昨日下午,第八届中博会生物医药产业论坛在郑召开,国内知名的专家学者与北上广及河南本土的80家生物医药企业代表共聚一堂,为中原经济区唯一的国家生物医药基地——郑州台湾科技园献计献策,共谋合作发展。

会上,中国科学院院士曾毅以“病毒与癌症”为主题,上海交通大学药学院课题组带头人齐念民以“动物细胞生物反应器培养工程和生物技术药物开发”为主题,汇龙森国际企业孵化(北京)有限公司总裁助理孙伟伟以“生物医药产业孵化、升级和产业分工”为主题分别作了演讲。

论坛由郑州航空港区承办。据悉,生物医药产业是郑州航空港区的主导产业之一,郑州台湾科技园是河南省重点项目、郑州国家高技术生物产业基地先导区,分5期开发,首期占地150亩,建设面积20万平方米。目前已签约企业46家,二期已储备进驻项目130家。